[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK4]高举旗帜担使命 青春建功新时代
[bookmark: OLE_LINK1]——长春大学旅游学院团委参评2024年吉林省
“五四红旗团委”事迹材料

长春大学旅游学院团委在学校党委和上级团组织的坚强领导下，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦主责主业，深化改革创新，团结带领广大团员青年为学校高质量发展和吉林省全面振兴贡献青春力量。近五年来，学校团委在思想政治引领、基层组织建设、实践育人体系、校园文化培育等方面取得了显著成效，涌现出一批国家级、省市级先进集体与个人，谱写了新时代长旅共青团工作的崭新篇章。
一、筑牢信仰根基，把稳青春航向
长春大学旅游学院团委始终将思想政治引领作为首要政治任务，构建多层次、立体化的理论武装体系，引导广大团员青年坚定理想信念，筑牢精神根基。理论武装体系构建：严格落实“三会两制一课”制度，依托“青年大学习”线上平台，实现全校团员普遍学；打造“青马工程”培养模式，建立校、院两级“青马学员”培养体系，近五年累计培养学员1300余人，推动党的创新理论入脑入心。主题教育深化：开展“青春心向党·建功新时代”“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”等系列主题教育活动；紧扣“学雷锋纪念日”“清明节”“五四青年节”“一二·九”等重要时间节点，开展特别主题团日活动、红色事迹诵读与宣讲会、知识竞赛、文艺节目展演等多层次、多途径、多形式的主题教育活动400余场，覆盖全校学生3万余人次。榜样选树成效：近五年，学校涌现出 “中国大学生自强之星”“吉林省百优大学生”“吉林省大学生自强之星”“长春市向上向善好青年”“长春市优秀共青团员”“长春市魅力团支书”等先进典型40余人。
二、深化组织改革，锻造过硬队伍
[bookmark: _GoBack]学校团委以提升组织力为核心，持续深化基层组织改革，构建科学规范的团建工作体系，着力打造坚强有力的基层战斗堡垒。组织规范化建设：全校共建有336个团支部，规范性完成专题学习6700余次。学校团委设校级专、兼职团干部5人，院级专职团干部7人。截至2024年底，全校共有团员4687名。按时开展工作经验交流会、团干部培训会、主题团日、志愿服务等活动，全面激活基层组织活力。2022年，学校团委首获“全省五四红旗团委”称号，实现历史性突破。智慧团建成果：全面推进“网上共青团”建设，优化“智慧团建”系统管理效能，实现团籍注册、组织关系转接等业务办理率100%。
三、深耕实践育人，服务振兴大局
学校团委紧扣服务地方发展主线，打造实践育人平台，引导青年学生在服务吉林振兴中受教育、长才干、作贡献。志愿服务品牌项目：发挥旅游专业优势，打造文旅帮扶品牌。2025年，学校精心遴选500名志愿者，以高度责任感和专业素养圆满完成第63届高博会志愿服务工作；2022年北京冬奥会学校组建东三省唯一一支百人队伍赴张家口提供高质量志愿服务；2024年，学校团委响应吉林省“冰雪旅游万亿级产业”攻坚部署，组织92名志愿者赴梅河口开展“青春建功·遇见‘梅’好”冰雪旅游志愿服务专项行动。社会服务成效：近五年来，学校420多名学子参与“返家乡”社会实践活动，在吉林、黑龙江以及河南等多个省市、地区的政务实践、志愿服务等工作岗位上发光发热。学校多次被省市级评为大学生暑期“三下乡”社会实践活动“优秀组织单位”，省市级“优秀团队”“先进个人”获奖91次，累计建成3个“爱国主义实践教育基地”，23个“大学生社会实践基地”。
四、繁荣校园文化，赋能成长成才
学校团委立足文化育人功能，为学生全面发展搭建广阔舞台。第二课堂育人体系：制定《长春大学旅游学院“第二课堂成绩单”制度考核实施办法》，形成“校级大型活动品牌化、院级特色活动专业化、班级常规活动普及化”的三级活动架构。通过参与活动、分数认证、登记存档，实现学生综合素质可量化、可追溯、可评价，助力青年学生全面成长成才。创新创业教育：学校团委积极组织广泛动员学生参与“挑战杯”竞赛，累计获得国家级奖项1项、省级奖项65项，参与学生2000余人次，学校4次获评“优秀组织单位”。校园文化品牌：常态化开展“校园十佳歌手大赛”“组合歌手大赛”“体育文化节”“辩论赛”等校园文化活动，累计参与5万余人；学校现有学生社团38个，共获得省、市级荣誉20余项。深化打造“一院一品”，持续举办导游风采大赛等特色活动。学校原创舞蹈《瀚海芬芳》获评吉林省第七届大学生艺术展演二等奖。
五、精准服务青年，助力全面发展
学校团委牢固树立“以生为本”工作理念，构建多层次服务体系，切实提升青年的获得感、幸福感、安全感。权益维护平台：畅通学生维权渠道，结合学代会进行提案收集，定期开展食堂调研等，推动解决学生诉求230余项。就业创业支持：联合就业指导中心开展“千校万岗”就业服务，举办专场招聘会、优秀校友分享会。实施“西部计划”人才培育工程，五年累计输送40余名毕业生赴西部基层工作。
近五年来，学校共青团累计荣获包括全省、市“五四红旗团委”在内的各类荣誉50余项，这些荣誉的取得离不开学校党委的坚强领导和上级团组织的悉心指导，凝聚着广大团员青年的智慧与汗水。未来，长春大学旅游学院团委将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性的目标，持续深化共青团改革，不断提升引领力、组织力、服务力和大局贡献度。团结带领广大团员青年勇担时代使命，砥砺奋斗精神，练就过硬本领，在服务吉林省旅游万亿级产业发展、推动东北全面振兴的宏伟征程中贡献青春力量，以更加优异的成绩迎接新时代的检阅！
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