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2024年吉林省“优秀团支部”事迹材料

长春大学旅游学院工学院建筑学专业2023级1班团支部成立于2023年9月，支部现有8名共青团员。支部组织架构科学合理、成员职责清晰明确，始终秉持“德才兼备，知行合一”的理念，以强化理想信念为核心，统筹推进学术精进与能力拓展，始终保持政治方向不偏移、服务初心不动摇，切实筑牢基层组织的坚实根基。在上级团委的悉心指导下，支部不断探索创，构建了“创新驱动、协同发展、党团联动”的工作模式，充分激发了团支部的内在活力，凝聚起强大的集体力量，持续营造出积极向上、团结奋进的良好氛围。
一、铸牢思想之基，把握正确方向
团支部始终坚持党建带团建的根本原则，将思想引领作为凝聚青年、服务大局的核心任务，持续深入开展政治理论学习，引导全体团员坚定不移听党话、跟党走。在浓厚政治氛围的熏陶下，支部青年团员积极向党组织靠拢，主动递交入党申请书，目前已有4名同志被确定为入党积极分子，充分彰显了新时代青年追求进步的政治自觉。
支部严格落实全面从严治团要求，以规范化、制度化建设为抓手，扎实推进“三会两制一课”制度落地见效。通过定期召开支部团员大会、支委会，常态化开展团员民主评议、团籍年度核验、主题团日等组织生活，不断增强团组织的政治性、先进性和群众性。同时，紧密围绕新时代共青团改革部署，积极探索党团共建新模式，聚焦“政治引领铸魂、制度规范固本、文化培育凝心、学业提升赋能”四大维度，创新组织生活形式，充分运用“智慧团建”数字化平台，实现团员教育管理全覆盖、组织生活全纪实，切实提升团支部的组织力、引领力和服务力，努力为党培养堪当民族复兴重任的时代新人。
2、 加强支部建设，展现青春担当
团支部坚持以思想建设为引领，以组织建设为保障，以创新活动为载体，全面提升团支部的凝聚力和战斗力。
在思想建设方面，支部创新采用集中研学、专题研讨、实践体悟等多元化学习模式，定期开展“传承红色基因·争做时代新人”“赓续百年初心·共话青春使命”等特色主题团日活动。通过线上线下相结合的方式，深入开展党的二十大精神专题学习、习近平总书记关于青年工作的重要思想交流研讨，切实增强支部青年对“两个确立”决定性意义的领悟，持续强化政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，确保理论学习参与率和覆盖率均达到100%。
在组织建设上，支部注重班子队伍建设，选拔政治素质高、充满活力、敢于创新的团干部，并按照寝室就近就便原则进行分工管理，有效提高了信息传递和工作落实效率。同时，严格规范团务管理，目前支部团员“智慧团建”系统录入率、团费收缴完成率均达100%,“青年大学习”参学率持续保持在97%以上。
在活动开展方面，支部紧扣专业建设主题，推陈出新，组织开展知识竞赛、户外拓展等形式多样的特色活动，既丰富了团员青年的课余生活，又提升了主题团日活动的吸引力和参与度。在上级团委的指导下，支部始终秉持实干精神，以创新谋发展、以规范促提升，团务工作成效显著，展现出强大的组织活力与集体凝聚力。
三、锤炼综合素质，锻炼精湛技能
团支部始终把提升团员综合素质、培养实践技能作为重要目标，着力构建“实践育人+技能提升”的培养体系。通过建立常态化学习机制，及时传达贯彻上级团组织指示精神，确保全体成员在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，为综合素质的提升筑牢思想根基。在组织建设与活动开展中，支部持续创新实践育人模式，围绕“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，将志愿服务与专业技能培养深度融合，系统打造长效化、体系化的实践服务品牌。
支部积极组织团员投身“三下乡”“返家乡”等社会实践项目，鼓励成员在乡村振兴、基层服务等一线场景中锤炼本领。通过参与社会调研、技能帮扶、民生服务等实践活动，团员们将理论知识转化为实际工作能力，在为群众解决困难、温暖人心的过程中提升专业素养，锻造精湛技能，充分展现出新时代青年过硬的综合素质和昂扬向上的精神风貌，用青春实践描绘出长旅青年服务社会的生动图景。
四、厚植优良学风，勇担时代使命
以学铸魂，以学促行。在支部崇学尚研、勇攀高峰的浓厚氛围浸润下，全体成员逐渐形成“勤思善问、精研细究、知行合一”的优良学风。浓厚的学习氛围显著提升了支部整体素养，在各类学科竞赛和评优评先中屡获佳绩：2024年12月，获“全国‘崇学杯’生态创新创意大赛”中荣获国家级奖项2项；同月，在“第十六届全国高等院校学生‘斯维尔杯’数字城市创新技术与应用大赛一BIM绿色建筑”中斩获国家级奖项1项；2024年11月，在“外研社 国才杯‘理解当代中国’外语能力大赛”学生英语组短视频赛项中荣获省级奖项1项；2024年12月，在“吉林省挑战杯红色专项赛”中获得省级奖项1项。此外，在2023-2024学年，2名同学获“国家励志奖学金”，7名同学获校级奖学金，多名同学获评“优秀大学生”“文体活动先进个人”“精神文明先进个人”等称号，支部成功获评校级“优秀班集体”荣誉称号。
道阻且长，行则将至；行而不辍，未来可期。展望新征程，建筑学专业23级1班团支部将坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢记“请党放心，强国有我”的青春誓言，聚焦服务大局，立足专业特色，持续加强思想引领、组织建设、学风营造和社会实践等工作，着力建设“创新型、活力型、服务型、奋进型”团组织，激励支部成员在学习和实践中不断提升自身能力，在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放青春光芒，以团结奋斗之姿共赴民族复兴新征程。
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